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Ιστορικής σημασίας η Ετήσια Τακτική Γενική 
Συνέλευση της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και 
Φίλων αυτής
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση και την κοπή της 
Βασιλόπιτας για το Νέο Έτος 2024, πραγματοποίησε η 
Εστία Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής το διήμερο 3-4 
Φεβρουαρίου.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Σε μία ιστορικής σημασίας Γενική Συνέλευση, τα μέλη της Εστίας 
συγκεντρώθηκαν στην έδρα της στην οδό Αρχελάου 25 στο Παγκράτι, το 
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απόγευμα του Σαββάτου, 3 Φεβρουαρίου, όπου έλαβε χώρα η προβλεπόμενη από 
τον καταστατικό του σωματείου διαδικασία. Η ιστορική σημασία έγκειται στο 
γεγονός ότι για πρώτη φορά, στα 70 χρόνια παρουσίας της Εστίας Θεολόγων 
Χάλκης (ιδρύθηκε το 1953), συμμετείχαν και φίλοι της.

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η Εστία Θεολόγων Χάλκης 
μετονομάστηκε σε Εστία Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής με τη δυνατότητα 
εγγραφής νέων μελών, χωρίς αυτοί να είναι απόφοιτοι της Σχολής, όπως 
προβλεπόταν πριν την τροποποίηση του Καταστατικού. Πρόκειται για μια κίνηση 
από το Διοικητικό Συμβούλιο η οποία θα δώσει νέα δυναμική στο σημαντικό 
αυτό σωματείο, καθώς τα τελευταία χρόνια, εξαιτίας των εκδημιών μελών του, 
αποφοίτων της τροφού Ιεράς Θεολογικής Σχολής Χάλκης, οδηγήθηκε σε 
συρρίκνωση του αριθμού των μελών της, φαινόμενο το οποίο οφείλεται στην 
αναστολή λειτουργίας της Σχολής από το 1971, οπότε αποφοίτησαν και οι 
τελευταίοι σπουδαστές από το Θεολογικό τμήμα.

«Συγκυρηναίοι»

Στην ιστορική σημασία που είχε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, 
αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Εστίας, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, κ. Νικόλαος Ξεξάκης. Καλωσορίζοντας τα παλαιά και νέα μέλη, αφού 



ευχήθηκε υγεία, ειρήνη και δημιουργικότητα, επισήμανε: «Ομογάλακτοι και φίλοι 
της Εστίας, καταστάντες πλέον μέλη, αναλαμβάνομεν να συνεχίσωμεν από κοινού 
την ιεράν αποστολήν της και την ευώδοσιν των σκοπών της, την συνέχεια της 
μαρτυρίας της παλαίφατης, περιώνυμης και ποτνίας Χαλκίτιδος Θεολογικής 
Σχολής».

Στην συνέχεια του χαιρετισμού του, ο κ. Ξεξάκης, αναφέρθηκε στη νέα 
περίοδο την οποία εισέρχεται η Εστία. «Η Εστία Θεολόγων Χάλκης, κατόπιν 
καρποφόρου πορείας εβδομήντα ετών (1953 – 2023), εγκαινιάζει νέαν περίοδον 
ελπίδος και αισιοδοξίας, μετονομασθείσα εις: Εστία Θεολόγων Χάλκης κα Φίλων 
αυτής, προκειμένου να αντιμετωπίση το οξύτατον πρόβλημα του ευαρίθμου των 
ενεργών ομογαλάκτων, ασφαλώς, αναπόφευκτο επακόλουθον της αναστολής της 
λειτουργίας της πνευματικής και ευεργέτιδος Χαλκίτιδος Θεολογικής Σχολής».

Ο Πρόεδρος της Εστίας, καλωσόρισε και ευχαρίστησε θερμά και αδελφικά τα 
νέα μέλη, για την πρόθεσή τους να εγγραφούν στην Εστία Θεολόγων Χάλκης και 
Φίλων αυτής. «Ήλθατε, ως πραγματικοί «συγκυρηναίοι», προκειμένου να 
συμπαρασταθήτε εις το έργο της Εστίας και όλοι μαζί να προχωρήσωμεν δια την 
επιτυχίαν του στόχου μας. Ασφαλώς, δια να υπάρξη επιτυχία απαιτείται σύμπνοια, 
αγάπη, αλληλοσεβασμός, συνεργασία, ζήλος και διάθεσις προσφοράς. Και θα 
υπάρξει επιτυχία αφού ο στόχος είναι ένας, το σημείο αναφοράς είναι κοινόν, 
δηλαδή η Χαλκίτις Θεολογική Σχολή και το πάνσεπτον Οικουμενικόν 
Πατριαρχείον», είπε.

«Έχομεν χρέος ιερόν και καθήκον επιτακτικόν να διατηρήσωμεν άσβεστον και 
φωτοβόλον την δάδαν της Εστίας. Φως, το οποίον αντλεί την ακτινοβολίαν του 
από τους δύο ιερούς θεσμούς, την πνευματικήν Τροφόν Σχολήν και το σεπτόν 
Κέντρο της Ορθοδοξίας , τας πνευματικάς Θερμοπύλας της Εκκλησίας και του 
Γένους. Είθε, ο Τριαδικός Θεός να ευλογή και να κρατύνη τα δύο αυτά σεπτά 
κέντρα», ανέφερε, ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του ο κ. Ξεξάκης.



Οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης

Μετά τον χαιρετισμό του Προέδρου της Εστίας, ακολούθησε η εκλογή Προεδρείου 
για την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση. Κατόπιν ψηφοφορίας Πρόεδρος εξελέγη 
ο Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, Διευθυντής του Γραφείου 
Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα. Πρακτικογράφος 
εξελέγη ο κ. Λεωνίδας Τζώνης. Αμφότεροι, νέα μέλη της Εστίας.

Πριν δώσει τον λόγο στον Πρόεδρο της Εστίας κ. Ξεξάκη, προκειμένου να 
παρουσιάσει τα πεπραγμένα για το 2023, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος αναφέρθηκε στην θρυλική Ιερά Θεολογική Σχολή 
της Χάλκης και την προσφορά της στην Μητέρα Εκκλησία, το Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείο, τις άοκνες προσπάθειες του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου για την επαναλειτουργία της Σχολής, 
ευχόμενος με τη σειρά του καταλλήλως για την ευόδωση των έργων της Εστίας.



Μετά την Έκθεση των πεπραγμένων, η οποία ψηφίστηκε ομόφωνα, ο Πρόεδρος της 
Εστίας, αναφέρθηκε στην ιστορική απόφαση της 27ης Νοεμβρίου 2023, κατά την 
οποία ελήφθη η απόφαση να εγγραφούν νέα μέλη. Ο Κατάλογος των 
εγγραφέντων ως νέων μελών στην «Εστία Θεολόγον Χάλκης και Φίλων 
αυτής»:

Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος

Ισίδωρος Ντογιάκος, Εισαγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ.

Αιδεσιμολογιώτατος π. Γεώργιος Λαδουκάκης

Δημήτριος Μπαλιάτσας, Εκδότης, Καθηγητής Ε.Α.Π.

Λεωνίδας Τζώνης, Οικονομολόγος

Παναγιώτης Αναγνωστόπουλος, Ελεύθερος Επαγγελματίας

Σταμάτιος-Νικόλαος Κίσσας, Πρωτοψάλτης, Πρόεδρος Μουσικοφίλων 
Κωνσταντινουπόλεως

Σταύρος Ανεστίδης, Ιστορικός

Δημήτριος Ζούγλος, Πολιτικός Μηχανικός

Νικόλαος Ζαΐμης, Δημοσιογράφος

Ακολούθησε η παρουσίαση του οικονομικού απολογισμού για το 2023 από τον 
Ταμία της Εστίας, κ. Ισαάκ Βασιλειάδη, καθώς και η παρουσίαση του 
προϋπολογισμού για το έτος 2024. Ο απολογισμός και προϋπολογισμός ψηφίστηκαν 
ομόφωνα από τους συμμετέχοντες στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση.

Κατά την Γενική Συνέλευση, μεταξύ των μελών, παρέστησαν ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ανέων κ. Μακάριος και Θεοφιλ. Επίσκοπος Βερενίκης κ. 
Χρυσόστομος.

Θεία Λειτουργία στον Άγιο Νικόλαο Πτωχοκομείου

Το πρωί της Κυριακής, 4 Φεβρουαρίου, τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Πτωχοκομείου, Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτη 
Λαοδικείας κ. Θεοδωρήτου. Με την ευκαιρία της λειτουργικής αυτής σύναξης, η 
Εστία τίμησε, προεορτίως, τον Προστάτη της, Άγιο Φώτιο Πατριάρχη 
Κωνσταντινουπόλεως, ανιδρυτή της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής 



Μονής της Αγίας Τριάδος Χάλκης, η οποία φιλοξενεί την τροφό και ευεργέτιδα 
Θεολογική Σχολή.



Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Βερενίκης κ. Χρυσόστομος
και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Ζηνουπόλεως κ. Ιάκωβος. Κατά τη Θεία Λειτουργία 
μνημονεύθηκαν οι: Ιδρυτής, Ευεργέτες, Έφοροι, Σχολάρχες και μαθητές της Ιεράς 
Θεολογικής Σχολής Χάλκης.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο 
του αοιδίμου Μητροπολίτη Περγάμου κυρού Ιωάννου. Ο Μητροπολίτης κ. 
Θεοδώρητος ανέγνωσε μήνυμα της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίου.



Κοπή Βασιλόπιτας

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος ευλόγησε την Βασιλόπιτα της Εστίας Θεολόγων 
Χάλκης και Φίλων αυτής για το Νέο Έτος 2024.



Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων 
αυτής, Ομότιμος Καθηγητής κ. Νικόλαος Ξεξάκης, αναφέρθηκε με συγκινητικά 
λόγια στο γεγονός της παρουσίας των μελών της Εστίας στον Πατριαρχικό Ναό 
του Αγίου Νικολάου «ο οποίος παραπέμπει μετά δέους και νοσταλγίας, εις το 
Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας, το ιστορικόν, μαρτυρικόν, ηγιασμένον και 
αιφεγγές, Φανάριον και την Χαλκίτιδαν Τροφόν Θεολογικήν Σχολή, με το 
κατανυκτικό εκκλησάκι της Αγίας Τριάδος», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε.

Ο κ. Ξεξάκης αναφέρθηκε και στον ανιδρυτή της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος 
Χάλκης, Ιερό Φώτιο τον οποίο χαρακτήρισε ως τηλαυγή και αιφεγγή φάρο της 
ορθοδόξου πίστεως, στύλο και εδραίωμα της Εκκλησίας. «Δια του πολυπλεύρου και 
αγλαοκάρπου έργου και του αγωνιστικού φρονήματος έδωσε την πυξίδα 
πνευματικής πορείας δια την θεογνωσίαν και ορθοπραξίαν, δια θεοφιλές και 
θεοπρεπές εντρύφημα», τόνισε.

«Είθε ο Τριαδικός Θεός, δια των πρεσβειών του ιερού Φωτίου, να σκέπη, να φωτίζη 
και να ευλογή τον Προκαθήμενον της Αγίας Του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, 
ομογάλακτον, πολυσέβαστον και προσφιλέστατον Οικουμενικόν Πατριάρχην κ.κ. 
Βαρθολομαίον και την περί Αυτόν Αγίαν και Ιεράν Σύνοδον, την Τροφόν Χαλκίτιδα 
Σχολήν και την Εστίαν Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής, προς επιτυχή 
επιτέλεσιν της ιεράς αυτών αποστολής»



, ευχήθηκε.

Σύντομο χαιρετισμό εκ μέρους του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, απηύθυνε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Κυριακός 
Τσουρός, Αντιπρόεδρος της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και φίλων αυτής.



Φωτογραφίες: Γεώργιος Νούσης

*Κεντρική φωτογραφία: Ο Πρόεδρος της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και 
Φίλων αυτής, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Νικόλαος 
Ξεξάκης, με τα 10 νέα μέλη της Εστίας αμέσως μετά την ολοκλήρωση της 
Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 


